
ATA DA REUNIÃO DO COMTUR- CONSELHO MUNICIPAL DO TURISMO DE 
INDIAPORÃ- REALIZADA NO DIA VINTE E OITO DE FEVEREmO DE 2020. 

Aos vinte e oito dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e vinte, as 20h00, no Centro 
Cultural (Anésio Marques de Oliveira), sito na Rua Inocêncio Dutra de Santana no 1239, 
Indiaporã- SP, realizou-se a reunião do COMTUR- Conselho Municipal de Turismo do 
Município, estando presentes nesta reunião, os membros nomeados. A Presidente, Senhora 
Rosana Scapim da Fonseca, declarou aberta a Sessão, dando início aos trabalhos com os 
agradecimentos a todos os presentes, e foi direto a pauta do dia, falando os diversos assuntos 
tratados na última reunião da Região Turística Maravilhas do Rio Grande 1- Aprovação da 
Logomarca do Cotimarg, explicou novamente o que é a Cotimarg, (Consórcio de Turismo 
Intermunicipal da Região Turística Maravilhas do Rio Grande) e retificou que esse consórcio 
trará liberdade decisiva para os 14 municípios trabalharem com recursos que serão passados 
pelos gestores municipais , 2- Também esclareceu sobre as mudanças feitas na logomarca da 
R T Maravilhas do Rio Grande, que agora terá uma fonte moderna, visão mais atual, facilitando 
assim os layouts 3- A presidente descreveu também como funciona a participação dos 14 
municípios dentro da RT Maravilhas do Rio Grande, fazendo saber que há um estatuto e o não 
cumprimento das regras expostas acarretará em desligamento da R T, 4- Apresentou a ideia 
exposta pelo Sebrae em reunião, sobre a adesão do OPP (Oficina Planejamento Participativo) 
um curso oferecido pelo Sebrae a primeiro momento sem custos, e que ficou definido para 
acontecer no mês de abril para os 14 Municípios da RT como forma de direcionamento, 5-
Eventos organizados pela RT, falou a presidente quais eventos foram apontados para serem 
feitos no decorrer do ano de 2020 pela RT Maravilhas do Rio Grande e os pontos baixos e 
falhas dos que ocorreram no ano anterior que precisam passar por aperfeiçoamento, 6- Sites dos 
Municípios e RT Maravilhas do Rio Grande, explicou que os municípios que compõe a RT 
deverão estar com seus sites em dia assim como o da R T Maravilhas do Rio Grande pois 
através desse item ocorrerá avaliações relativas ao município podendo acarretar em ganha ou 
perca de pontos no ranqueamento do turismo, explicou que através dessa pontuação elevará o 
título de MIT para estancia ou a extinção dele. No decorrer da reunião, muitas dúvidas 
surgiram e perguntas foram direcionadas à presidente, Rosana sanou cada uma das indagações 
sobre cada assunto, dúvidas e questionamentos, pois os membros pareciam curiosos e 
interessados em saber cada item e isso gerava um bom bate papo. Para encerrar a pauta a 
senhora presidente já foi adiantando para que todos já fossem se preparando e se organizando 
pois no mês de maio vence essa diretoria do COMTUR e uma votação vai acontecer para se 
eleger outros membros, também ouve várias perguntas mas tudo foi esclarecido e bem 
resolvido. Assim, após todos os esclarecimentos e de acordo com a concordância de todos os 
presentes, a presidente, senhora Rosana Scapim da Fonseca, deixou seus agradecimentos se 
colocando à disposição para quaisquer dúvidas surgisse, nada mais tendo a declarar, deu-se por 
encerrada esta sessão, lavrando-se a presente ATA. Eu, Marcia Regina Rossini de 
Oliveira ~ , , . (Secretaria do Conselho Municipal de 
Turismo), lavrei a presente, indo devidamente assinada por mim e demais membros presentes. 
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ATA DA REUNIÃO DO COMTUR - CONSELHO MUNICIPAL DO TURISMO DE 
INDIAPORÃ- REALIZADA NO DIA VINTE E OITO DE FEVEREffiO DE 2020. 

Aos vinte e oito dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e vinte, as 20h00, no Centro 
Cultural (Anésio Marques de Oliveira), sito na Rua Inocêncio Dutra de Santana n° 1239, 
Indiaporã - SP, realizou-se a reunião do COMTUR - Conselho Municipal de Turismo do 
Município, estando presentes nesta reunião, os membros nomeados. A Presidente, Senhora 
Rosana Scapim da Fonseca, declarou aberta a Sessão, dando início aos trabalhos com os 
agradecimentos a todos os presentes, e foi direto a pauta do dia, falando os diversos assuntos 
tratados na última reunião da Região Turística Maravilhas do Rio Grande 1- Aprovação da 
Logomarca do Cotimarg, explicou novamente o que é a Cotimarg, (Consórcio de Turismo 
Intermunicipal da Região Turística Maravilhas do Rio Grande) e retificou que esse consórcio 
trará liberdade decisiva para os 14 municípios trabalharem com recursos que serão passados 
pelos gestores municipais , 2- Também esclareceu sobre as mudanças feitas na logomarca da 
RT Maravilhas do Rio Grande, que agora terá uma fonte moderna, visão mais atual, facilitando 
assim os layouts 3- A presidente descreveu também como funciona a participação dos 14 
municípios dentro da RT Maravilhas do Rio Grande, fazendo saber que há um estatuto e o não 
cumprimento das regras expostas acarretará em desligamento da RT, 4- Apresentou a ideia 
exposta pelo Sebrae em reunião, sobre a adesão do OPP (Oficina Planejamento Participativo) 
um curso oferecido pelo Sebrae a primeiro momento sem custos, e que ficou definido para 
acontecer no mês de abril para os 14 Municípios da RT como forma de direcionamento, 5-
Eventos organizados pela RT, falou a presidente quais eventos foram apontados para serem 
feitos no decorrer do ano de 2020 pela RT Maravilhas do Rio Grande e os pontos baixos e 
falhas dos que ocorreram no ano anterior que precisam passar por aperfeiçoamento, 6- Sites dos 
Municípios e RT Maravilhas do Rio Grande, explicou que os municípios que compõe a RT 
deverão estar com seus sites em dia assim como o da RT Maravilhas do Rio Grande pois 
através desse item ocorrerá avaliações relativas ao município podendo acarretar em ganha ou 
perca de pontos no ranqueamento do turismo, explicou que através dessa pontuação elevará o 
título de MIT para estancia ou a extinção dele. No decorrer da reunião, muitas dúvidas 
surgiram e perguntas foram direcionadas à presidente, Rosana sanou cada uma das indagações 
sobre cada assunto, dúvidas e questionamentos, pois os membros pareciam curiosos e 
interessados em saber cada item e isso gerava um bom bate papo. Para encerrar a pauta a 
senhora presidente já foi adiantando para que todos já fossem se preparando e se organizando 
pois no mês de maio vence essa diretoria do COMTlJR e uma votação vai acontecer para se 
eleger outros membros, também ouve várias perguntas mas tudo foi esclarecido e bem 
resolvido. Assim, após todos os esclarecimentos e de acordo com a concordância de todos os 
presentes, a presidente, senhora Rosana Scapim da Fonseca, deixou seus agradecimentos se 
colocando à disposição para quaisquer dúvidas surgisse, nada mais tendo a declarar, deu-se por 
encerrada esta sessão, lavrando-se a presente ATA. Eu, Marcia Regina Rossini de 
Oliveira ~ • . (Secretaria do Conselho Municipal de 
Turismo), lavrei a presente, indo devidamente assinada por mim e demais membros presentes. 
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